

**Protokół Nr XIV
z XIV sesji Rady Miejskiej
z dnia 25 września 2025 r.**

Sesja odbyła się w Urzędzie Miejskim w Wąwolnicy, ul. Lubelska 39, 24-160 Wąwolnica.
Obrady rozpoczęto o godz. 8:05

Ad. 1 Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca na wstępie przywitała wszystkich zebranych na obradach Radnych, Zastępcę Burmistrza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, mieszkańców oglądających sesję online.

Przewodnicząca poinformowała, że sesja jest nagrywana, nagranie zostanie umieszczone na stronie BIP oraz na stronie Gminy Wąwolnica.

Przewodnicząca oficjalnie otworzyła XIV sesję Rady Miejskiej, następnie w oparciu o listę obecności oraz kworum potwierdzone na tabletkach, Przewodnicząca stwierdziła, że na sali obecnych jest 14 z 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania uchwał.

Sesja została zwołana prawidłowo.

O Obecni:

1. Elżbieta Gąsiorowska
2. Wanda Gąsiorowska
3. Renata Hejno
4. Robert Kałdonek
5. Dorota Kolibska
6. Sylwia Musiatowicz
7. Bartłomiej Rukasz
8. Michał Sadurski
9. Monika Stadnicka
10. Ewelina Stefaniak
11. Alina Szumiata
12. Iwona Taborek
13. Elżbieta Tomaszewska
14. Monika Wargocka

Nieobecni: Przemysław Kowalski

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad XIV Sesji Rady Miejskiej w Wąwolnicy.

Porządek obrad Radni otrzymali w materiałach, Przewodnicząca zapytała o propozycje zmian do porządku obrad. Wobec braku propozycji zmian, Przewodnicząca odczytała porządek obrad XIV sesji Rady Miejskiej.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad XIV Sesji.
3. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wąwolnica na 2025 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 2025 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zamknięcie sesji.

Ad. 3 Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca oddała głos Zastępcy Burmistrza Grzegorzowi Duni, który przedstawił sprawozdanie z prac Burmistrza z okresu międzysesyjnego.

- Trwają prace przy inwestycji na drodze Dulęby. Prace przeciągają się, termin jest już 3 miesiące przekroczony, między innymi wpływ miało na to wstrzymanie prac przez konserwatora, gdy zostały znalezione szczątki. Należało wszystko przebadać i udokumentować archeologicznie. Obecnie prace zostały wznowione, miejmy nadzieję, że wkrótce za tydzień dwa się zakończą.
- Trwa inwestycja "Mój Targ". Plac zasadniczy został już zrobiony, wybrukowany. Teraz już wykonawca się bierze za tą drogę w kierunku kościoła. Taki ciąg pieszo-jezdny, bo tam będzie można na rowerze też jeździć, będzie taki deptaczek i już też zaczyna budowę tego budynku administracyjno-socjalnego.
- Rozstrzygnęliśmy i wybraliśmy wykonawcę na przebudowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Zarzeka. Jest to inwestycja, która będzie realizowana w dwóch etapach. Pierwszy etap o wartości 691 260 zł oraz drugi etap o wartości 649 000 zł. Na tę inwestycję uzyskaliśmy już wcześniej dofinansowanie, dotację celową z budżetu państwa.
- Również otrzymaliśmy dotację celową z budżetu państwa. Zostały podpisane umowy przez Burmistrza i Panią Skarbnik na Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-'26. I tutaj będziemy mieli dofinansowanie na zabezpieczenie logistyczne i zapewnienie ciągłości dostaw wartości 277 000 zł. Kryje się za tym przyczepa z cysterną do transportu wody, mikrokoparka z lawetą, namiot magazynowy oraz w drugim takim obszarze edukacja, szkolenia oraz baza i zaplecze szkoleniowe, tu wartość 18 000 zł, chcemy to przeznaczyć na szkolenia w zakresie obrony cywilnej. Tam jest też zakup radiotelefonów, będziemy to realizować. Teraz już zaczynamy przygotowywać przetargi na zakup tych rzeczy niezbędnych, w ramach tego projektu.
- Trwa opracowanie dokumentacji na chodnik przy drodze wojewódzkiej między Zgórzyńskim a Rogalowem. Dodatkowo zlecimy, oświetlenie na całym odcinku tego chodnika. Pierwotnie tylko oświetlenie wymagane jest przy przejściach dla pieszych. Natomiast jest to wjazd jakby nie było do miasta. W przetargu było trochę oszczędności i doprojektujemy oświetlenie, od wjazdu na Rogalów, od skrzyżowania do samej Wąwolnicy. Tak że to jest realizowane.
- W okresie międzysesyjnym odbywały się Dożynki Powiatowe w Końskowoli. Naszą gminę reprezentowało Koło Gospodyń Wiejskich z Karmanowic, gdzie zostały Panie, wyróżnione za wieniec. Cieszył się bardzo on dużym zainteresowaniem, wyglądał prawie jak prawdziwy traktor. Również nas reprezentowali „Bystrzacy”, nasz zespół tańca ludowego. Oprócz tego Koło Gospodyń w Karmanowicach zajęło pierwsze miejsce za najlepszy chleb razowy oraz drugie miejsce za chleb zwykły. Tutaj widać duże zaangażowanie.

- Odbyły się dożynki w Karmanowicach. Uroczystość bardzo ładna, dobrze przygotowana, natomiast troszkę pogoda zakłóciła
- Kolejne zadanie - przygotowaliśmy i złożyliśmy wniosek na żłobek. Chcemy w Gminie Wąwolnica utworzyć żłobek, takie miejsce opieki dla najmłodszych dzieci i mamy informację, że wstępnie został nasz wniosek dobrze przyjęty. Mamy dużą szansę na dofinansowanie i utworzenie tego żłobka, a chcielibyśmy go zrobić tam właśnie w szkole w Karmanowicach też. Składamy też, przygotowujemy wnioski na przedszkola. Tam termin składania wniosków przesunął się o miesiąc, do 15 października. Na doposażenie i poprawienie warunków pobytu dzieci, na dodatkowe zajęcia rozwijające dla tych dzieci, dla przedszkolaków. To w ramach tego projektu byłoby finansowane. Również przygotowujemy wnioski na trzy świetlice środowiskowe, które będą dla dzieci w wieku szkolnym od 6 do 16 lat. Chcemy to utworzyć w miejscowości Łopatki w byłej szkole, w Karmanowicach i w byłej szkole w Rąbłowie. Jeśli te wnioski uda nam się przygotować to byłaby szansa na takie świetlice, na dofinansowanie. Te świetlice będą miały za zadanie jakby dać warunki dzieciom do dodatkowej nauki, przebywania, opieki nad tymi dziećmi. Tak, że to też będzie sprzyjało rozwojowi naszych dzieci i młodzieży.
- Odbyło się również spotkanie z Lubelskim Kuratorem Oświaty, na temat reorganizacji szkoły w Karmanowicach. Tam byli pani dyrektor szkoły, pan Burmistrz i z-ca. Tak, że Pan Kurator jest poinformowany o naszych planach. W poniedziałek będzie w Karmanowicach Rada Pedagogiczna o godzinie 15.30. Tam pan Burmistrz jest umówiony na spotkanie z nauczycielami. Rozpoczynamy informowanie tego środowiska o tych planach

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wąwolnica na 2025 rok.

Projekt uchwały, którego wnioskodawcą był Burmistrz Wąwolnicy był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji. Przewodnicząca poprosiła o opinię.

Przewodnicząca obrad wspólnego posiedzenia Komisji Ewelina Stefaniak przekazała, że obie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Radni nie zabierali głosu. Przewodnicząca zamknęła dyskusję, odczytała projekt uchwały, który następnie poddała pod głosowanie. Korum jest zachowane.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wąwolnica na 2025 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Elżbieta Gąsiorowska, Wanda Gąsiorowska, Renata Hejno, Robert Kałdonek, Dorota Kolibiska, Sylwia Musiatowicz, Bartłomiej Rukasz, Michał Sadurski, Monika Stadnicka, Ewelina Stefaniak, Alina Szumiata, Iwona Taborek, Elżbieta Tomaszewska, Monika Wargocka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Przemysław Kowalski

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr XIV.82.25 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wąwolnica na 2025 rok została podjęta.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 2025 rok.

Projekt uchwały, którego wnioskodawcą był Burmistrz Wąwolnicy został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Gospodarki Mieniem Komunalnym i Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, Gospodarki Przestrzennej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Przewodnicząca wspólnych obrad obu komisji - Ewelina Stefaniak, na prośbę Przewodniczącej Rady poinformowała, że obie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, którą następnie z powodu braku chętnych do zabrania głosu zamknęła. Odczytała projekt uchwały i podała go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 2025 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Elżbieta Gąsiorowska, Wanda Gąsiorowska, Renata Hejno, Robert Kałdonek, Dorota Kolibska, Sylwia Musiatowicz, Bartłomiej Rukasz, Michał Sadurski, Monika Stadnicka, Ewelina Stefaniak, Alina Szumiata, Iwona Taborek, Elżbieta Tomaszewska, Monika Wargocka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Przemysław Kowalski

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr XIV.83.25 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 2025 rok została podjęta.

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji.

Projekt uchwały, którego wnioskodawcą był Burmistrz był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie opinii wspólnego posiedzenia Komisji Panią Przewodniczącą obrad Ewelinę Stefaniak, która przekazała, że obie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Elżbieta Gąsiorowska, Wanda Gąsiorowska, Renata Hejno, Robert Kałdonek, Dorota Kolibska, Sylwia Musiatowicz, Bartłomiej Rukasz, Michał Sadurski, Monika Stadnicka, Ewelina Stefaniak, Alina Szumiata, Iwona Taborek, Elżbieta Tomaszewska, Monika Wargocka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Przemysław Kowalski

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr XIV.84.25 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na 2025 rok została podjęta.

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca poinformowała, że do wczoraj nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie na piśmie. Obecnie też nikt nie złożył interpelacji ani zapytań na piśmie .

Ad.8 Wolne wnioski i informacje.

W tym punkcie poruszono następujące tematy:

Przewodnicząca poinformowała, że do wczoraj do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi. Protokół z XIV sesji Rady Miejskiej udostępniony w Biurze Rady oraz zamieszczony na e-sesji.

Radny Robert Kałdonek z uwagi na fakt, że planowana jest reorganizacja szkoły w Karmanowicach, zwrócił się z prośbą o zwołanie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, na której Radni zostaną zapoznani z planowanymi zmianami w organizacji szkoły. Wcześniej prosił, żeby o tym porozmawiać z rodzicami, z nauczycielami, żeby nie było tak, jak parę lat temu, żeby nie stanęli przed faktem dokonanym.

Przewodnicząca poinformowała, że zostanie ustalony termin, a Radni zostaną o nim poinformowani.

Przewodnicząca poinformowała, że wszystkie pisma, które trafiły do Rady, zostały przedstawione na komisji.

Ad. 9. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca o godz. 10.10 zamknęła obrady XIV sesji Rady Gminy Wąwolnica.

Protokół zawiera chronologiczny przebieg sesji i jej najważniejsze elementy.

Nagranie z pełnym przebiegiem sesji udostępniono pod adresem:
<https://wawolnica.esesja.pl/transmisja/72879/xivasesjaaradyawadniuaczwarteka25awrze%C5%9Bniaa2025.htm>

Uchwały podjęte na sesji stanowią załączniki do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant: J. Paciejewska – insp. ds. obsługi Biura Rady Gminy

.....

Przewodnicząca Rady Gminy Wąwolnica :Dorota Kolibska

.....